



庚子年十月初九
2020年11月23日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11678号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

郑栅洁在省政府与省总工会联席会议上强调 团结动员广大职工 在新时代新阶段作出新贡献

本报讯 浙江日报记者余勤报道 11月20日,省政府与省总工会举行联席会议,省长郑栅洁主持会议并讲话。他强调,习近平总书记高度重视工会工作,在浙江工作期间作出工会要始终坚持正确的政治方向,自觉服从服务于全国工作大局的重要指示。希望全省各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,党的十八届五中全会和省委十四届八次全会精神,进一步增强政治性、先进性、群众性,团结动员广大职工围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,紧扣把握新发展阶段新要求、争创社会主义现代化先行省的目标任务,贯彻新发展理念,助力高

质量发展,建功新时代,作出新贡献。

郑栅洁充分肯定今年以来我省工会工作成绩。他指出,全省各级工会组织紧扣省委、省政府中心工作,服务经济发展有新作为,维护职工权益有新成效,深化改革创新有新突破,特别是在疫情防控大考中,迅速行动,冲锋在前,为我省实现“两手硬、两战赢”作出重大贡献,在决胜高水平全面建成小康社会中发挥了重要作用。

郑栅洁指出,省委十四届八次全会提出争创社会主义现代化先行省的目标,把美好蓝图变成现实,特别需要充分发挥工人阶级主力军作用。希望全省工会系统在社会主义现代化建设

新征程中建功立业、走在前列。一要加强政治建设,认真履行行政职责,加强职工政治引领,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进车间、进班组,引导职工群众听党话、跟党走。二要服务高质量发展,着眼人力资源与高质量发展要求相匹配,加快建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍;广泛组织开展劳动和技能竞赛,取长补短、互学互鉴,不断激发职工内生动力;大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神,真正让工匠能手获得机会、获得尊重,成为广大职工价值追求的方向。三要为职工解难事做好事办实事,坚持以人民为中心,做好就业服务,精准帮扶解困,构建和谐劳动关

系,尤其要做好主动为职工解难和信访接信工作,让工会组织成为职工最信赖的“娘家人”。四要助推省域治理现代化先行,全面提升服务,夯实基层基础,打造智慧工会,进一步把工会的制度优势转化为治理效能。

郑栅洁表示,省政府及相关部门要全力支持全省各级工会组织依法依章程开展工作,优化政策供给,深化沟通协调,强化落地落实,做到问题导向、目标导向、效果导向相统一,把看准的事抓下去,把谋定的事干出来,把好事办好,让职工满意。

会上,史济锡介绍了省总工会工作、2019年联席会议议定事项落实情况和本次联席会议议题情况。王文序出席。

劳模光荣 劳动伟大 我省隆重欢送劳模先进晋京接受表彰



昨日上午,我省隆重欢送劳模先进晋京接受表彰。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路、邹伟锋报道 劳模光荣、劳动伟大,2020年表彰全国劳动模范和先进工作者大会将在北京隆重举行。昨日上午,我省隆重举行欢送仪式,热烈欢送我省即将晋京接受表彰的全国劳动模范和先进工作者。省委常委、组织部部长黄建发出席欢送仪式并发表热情洋溢的讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持欢送仪式,省府党组成员、副省长王文序出席欢送仪式。

黄建发向即将晋京接受党和国家表彰的劳模先进们表示热烈祝贺。他说,全国劳动模

范和先进工作者是我国劳动者的崇高荣誉称号。此次表彰是对大家在各自岗位上辛勤劳动、踏实工作、创造不凡业绩、作出突出贡献的充分肯定和褒奖。荣誉来之不易,希望大家倍加珍惜。作为全省各条战线涌现出来的先进典型,广大劳动群众的优秀代表,希望大家在京期间,认真学习领会好全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神,带头掀起学习贯彻的高潮,带头与学习贯彻党的“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,为争创社会主义现代化先行省建功立业,为谱写新时代中国特色社会主义在浙江实践的新篇章再创佳绩、再立新功。

据悉,本次晋京的我省代表团由省委常委、组织部部长黄建发任团长,省府党组成员、副省长王文序,省总工会党组书记、副主席张才方任副团长。

劳动竞赛显身手

外科医生 比功夫

近日,一场外科缝合技能比赛在绍兴市中心医院举办。来自妇产科、外科的住院医师以干净利落的动作展示了娴熟的临床操作技能、新的缝合方式和缝合理念,将为患者提供更好的医疗服务。

通讯员单明铭 摄



全面展现双创活力 “之江创客”2020新零售电商赛区决赛收官

本报讯 记者张浩星报道 日前,“之江创客”2020全球电子商务创业创新大赛新零售电商赛区决赛暨颁奖典礼在衢州举行,从全省300余个项目中脱颖而出的15个优质项目同台竞技,聚焦行业痛点,挖掘行业盲点,充分展现“新零售+”的广阔前景。

记者了解到,入围决赛的15个项目内容涵盖直播电商运营、社交电商、短视频创作、个性化定制等。经激烈角逐,“两山网红直播基地”项目、“村播小镇计划”项目、“相伴宝”项目最终获得一等奖,夺得了进入“之江创客”2020全球电子商务创业创新大赛总决赛的最后三张“门票”,将与其他

赛区一等奖项目争夺全球总冠军。

作为聚焦电商领域的全球级重磅赛事,“之江创客”大赛今年设置了浙江、粤港澳、欧洲、中东、北美等7个赛区,吸引了几十个国家和地区的创业者热情参与。

在今年新冠肺炎疫情的背景下,受数字消费需求倒逼,短视频、直播带货加速兴起,新零售迎来巨大发展机遇,前景广阔。

“村播小镇计划”项目相关负责人认为,疫情的来临加速了新零售的发展。据介绍,该项目以“农民当主播、手机变农具、直播成农活、数字为农资”为目标,从仓储物流、电子商务、人才培

育、辅助服务四大板块加以发力。

现场,不止一个项目选择“书画行业+新零售”赛道。“顶级的书画创作者作品价格偏高,缺乏变现渠道;书画家缺乏专属的展示工具……”“美坛平台”项目相关负责人表示,在发现书画行业的痛点后,“美坛平台”应运而生。在该平台上,书画家可发布作品寻找有缘收藏人。这意味着,用户在积极报名后,还需通过多个维度数据才能建立与书画家的“缘分”,才有条件享受一定数量作品的低价收藏。

经过前期调研,“爪印科技”项目将目光瞄准前景广阔的宠物市场。“爪印科技”项目相关负责人介绍,宠物行业虽前景广阔,但也面临着诸多痛点。例如,从宠物主角度而言,宠物主缺乏科学的养宠认知,缺乏产品认识;从宠物店角度而言,店铺租金昂贵、运营模式单一……

对此,“爪印科技”项目以SAAS运营管理系统为抓手,赋能宠物门店,为门店提供运营解决方案。

“我们通过‘线下门店+线上门店’结合,通过区块链联盟链

标准化、规范化宠物行业,建立宠物行业可信大数据体系,最终达

到宠物行业产业链、金融机构、保

险机构和政府部门的生态资源整合。”该负责人表示。

“人脸识别第一案”判了!

新华社杭州11月22日电 因为被动物园要求采用“刷脸”方式入园,游园年卡办理者郭兵在协商不成的情况下,决定以服务合同违约为由,将提供服务的杭州野生动物世界告上法庭。20日,这一涉及公民生物识别信息采集的服务合同纠纷案,在浙江省杭州市富阳区人民法院一审宣判。

最终,法院判决野生动物世界赔偿郭兵合同利益损失及交通费共计1038元,删除其办理年卡时提交的包括照片在内的面部特征信息;驳回郭兵提出的其他诉讼请求。

法院经审理查明,2019年4月,原告郭兵支付1360元购买野生动物世界“畅游365天”双人年卡,确定指纹识别入园方式。郭兵与其妻子留存了姓名、身份证号码、电话号码等,并录入指纹、拍照。后野生动物世界将年卡客户入园方式从指纹识别调整为人

脸识别,并更换了店堂告示。2019年7月、10月,野生动物世界两次向郭兵发送短信,通知年卡入园识别系统更换事宜,要求激活人脸识别系统,否则将无法正常入园。

此后,双方就入园方式、退卡等相关事宜协商未果,郭兵遂提起诉讼,要求确认野生动物世界店堂告示、短信通知中相关内容无效,并以野生动物世界违约且存在欺诈行为为由要求赔偿年卡卡费、交通费,删除个人信息等。

该案由于涉及人脸等个人信息识别、使用等问题,受到舆论广泛关注,被称为“人脸识别第一案”。

法院经审理认为,本案争议焦点是对经营者处理消费者个人信息,尤其是指纹和人脸等个人生物识别信息行为的评价和规范问题。我国法律对于个人信息在

消费领域的收集、使用虽未予禁止,但强调对个人信息处理过程中监督和管理,即个人信息的收集要遵循“合法、正当、必要”的原则和征得当事人同意;个人信息的利用要遵循确保安全原则,不得泄露、出售或者非法向他人提供;个人信息被侵害时,经营者需承担相应的侵权责任。

本案中,客户在办理年卡时,野生动物世界以店堂告示的形式告知购卡人需提供部分个人信息,未对消费者作出不公平、不合理的其他规定,客户的消费知情权和对个人信息的自主决定权未受到侵害。郭兵系自行决定提供指纹等个人信息而成为年卡客户。野生动物世界在经营活动中使用指纹识别、人脸识别等生物识别技术,其行为本身并未违反前述法律规定的原则要求。

但是,野生动物世界在合同履行期间将原指纹识别入园方式变更为人脸识别方式,属于单方变更合同的违约行为,郭兵对此明确表示不同意,故店堂告示和短信通知的相关内容不构成双方之间的合同内容,对郭兵也不具有法律效力,郭兵作为守约方有权要求野生动物世界承担相应法律责任。双方在办理年卡时,约定采用的是以指纹识别方式入园,野生动物世界采集郭兵及其妻子的照片信息,超出了法律意义上的必要原则要求,故不具有正当性。此外,审理中未发现有证据表明野生动物世界对郭兵实施了欺诈行为。

综上,富阳法院依法作出前述一审判决。

判决后,原告郭兵表示,由于确认野生动物世界店堂告示、短信通知中相关内容无效等诉讼请求未得到法院支持,将考虑针对这部分诉讼请求提起上诉。

中国银行



“有困难找工会 不是一句空话” 常山“司机之家”成功化解 一场跨省纠纷获点赞

本报讯 通讯员常工报道 11月20日上午,常山县货运司机联合工会会员、山东济宁籍司机崔文超,在常山县“司机之家”主任委员、物流协会会长王根龄的陪同下,给县总工会送上了上面写着“倾情相助 热心服务”八个大字的锦旗。县总工会领导接过锦旗时,崔文超忍不住流下了激动的泪水。

据了解,这面锦旗凝结着前几个月刚刚成立的常山县“司机之家”工作人员近一个月的心血。

今年10月19日01时50分许,崔文超驾驶的皖C65061号重型半挂牵引车牵引挂车LE272挂重型半挂车,拉着常山县某企业的货物行至320国道507公里100米江西玉山县岩瑞镇横塘村谷山村路段时,与疲劳驾驶中逆向行驶的、由安徽籍唐二伟驾驶的皖C37650号重型仓栅式货车发生碰撞,造成唐二伟死亡、崔文超受伤、车辆严重受损的严重道路交通事故。

事故发生后,崔文超住进了玉山县某医院,一边疗伤,一边等待事故处理结果。然而,由于崔文超是受雇于温州林姓某车主,而车子是挂靠在安徽运城某运输公司,情况较为复杂。当车主林某听说车子几乎报废后,以各种理由拒绝出面处理事故。玉山交警无奈,只好催促崔文超先行处理,再行其他法律程序。在事故处理过程中,受害人唐二伟的亲

属好友近40人几次三番到医院楼下,企图寻衅滋事,给崔文超造成极大的心理负担,也给当地社会治安造成严重压力。在不得已情况下,崔文超带着试试看的心理,向常山县“司机之家”发出了求救。

“司机之家”收到求助信息后,王根龄迅速与县总工会职工服务中心律师徐立忠取得了联系,共同分析案情,研究援助办法,并第一时间争取到玉山交警的配合,将崔文超转院至常山县人民医院治疗,确保崔文超人身安全,防止事情向不利方向发展。

在常山县“司机之家”和玉山交警的共同努力下,11月9日,崔文超家属与唐二伟家属共同来到常山县总工会,在律师徐立忠的主持下,进行交通事故民事赔偿部分谈判、调解。经过耐心细致的法律宣传、事故分析、责任区分等工作后,双方达成了调解协议,为后继实质性问题纠纷的处理提供了良好的条件。

崔文超表示:“幸亏常山县总工会及时伸出援助之手,不然都不知道怎么活下去。我今年51岁了,父母年纪也大了,父亲81,母亲79,都身体不好,长年靠药物维持。女儿已经出嫁,儿子在部队服役。我是家中唯一的劳动力,如果出了问题,家就垮了。我没有其他什么生存技能,现在只希望在大家的帮助下,保住驾驶证,保住赡养父母的能力。”

王根龄表示:“‘司机之家’是在常山县总工会指导下成立的专门为司机提供服务的机构,服务项目包括为司机代办自己没时间办、不方便办、靠自己难以办到的事,为他们提供休息、学习的场所。成立不到半年时间,已经为司机群众办了许多实实在在的事。成立以来,会员增长速度很快,很受司机群众认可。这次事情说明,‘司机之家’夯实了行业管理平台,促进了行业管理,是能够为常山的社会发展做些事情的。”

该县总工会有关负责人说:

“有困难找工会不是一句空话,为办实事需要社会各方的支持与帮助,把各行各业的协会组织的作用发挥起来很有必要。今年,县总工会调研货运司机联合工会工作后,在得到常山交通部门的支持下,创新了这个服务司机群体的载体——‘司机之家’,这是工会组织在新形势下拓展组织形式、活跃活动方式、丰富服务内容的有益探索,实施以来取得了良好的成效。这次事情的圆满解决,说明了工会组织在基层治理中是可以有所作为的,能够为社会治理、经济建设作出贡献的。”

